

Уважаемые народные депутаты!

Съезд правомочен решить любой вопрос, отнесенный к ведению РСФСР.

Лишает ли предлагаемое постановление Съезд хотя бы одного из его полномочий, перечисленных в ст. 104 Конституции?

Нет! Временно право принятия решений по этим вопросам самим Съездом делегируется Верховному Совету.

Причем все решения такого рода будут представляться Съезду на утверждение!

Съезд оставляет за собой право отменить любое решение Верховного Совета.

Следовательно, Съезд действует в рамках Конституции. А чрезвычайность обстановки в республике делает всякие дискуссии на этот счет неуместными.

Да у нас есть и пример. Съезд народных депутатов СССР делегировал Верховному Совету СССР право принимать законы (из компетенции Съезда народных депутатов СССР).

О Председателе Верховного Совета. Он по действующей Конституции - ст. 115 - имеет право издавать распоряжения! Ничего нового здесь постановление не вводит. Но поскольку все время Председателя атакуют, что он якобы превышает свои полномочия, я прошу Съезд подтвердить, что распоряжения Председателя имеют обязательную силу на территории РСФСР.

Обращаю ваше внимание и на то, что предоставляемые полномочия не могут быть использованы для:

- распуска законно избранных органов власти;
- для изменения национально-государственного устройства РСФСР.

А меры чрезвычайного характера могут вводиться только с согласия соответствующих Советов.

Таким образом, все разговоры о неконституционном характере предложенного постановления, о голосовании 2/3 - направлены только на то, чтобы сорвать это важнейшее решение.

Еще раз прошу его принять.

Б.Н. Ельцин

№0766-0

05.JAN1997 07000

p91 N07660